

强能力 锻作风 优服务 促发展

市直机关单位开展专项行动 加强改进机关能力作风建设

本报讯(记者刘婧)今年,市委市直机关工委将在市直机关广泛开展“抓思想、强能力、转作风”专项行动,持续加强和改进机关能力作风建设。这是记者2月11日从市委市直机关工委召开的市直机关“能力作风建设年”活动推进会上了解到的。

在市直机关中广泛开展“抓思想、强能力、转作风”专项行动,是市委市直机关工委为市直机关单位打造的落实全市“能力作风建设年”活动的重要载体,旨在团结带领广大机关党员干部投身“能力作风建设年”活动,进一步扛稳政治责任,增强服务意识,强化担当精神,改进工作作风,

以躬身入局、务实重干的精神推动我市经济社会高质量发展。

“抓思想、强能力、转作风”专项行动将贯穿全年,重点聚焦“站位不高假作为”“不思进取慢作为”“不敢担当空作为”“效率低下不作为”的问题,开展大讨论、大排查、大整改,进一步加强和改进能力作风建设,推动市直机关政治过硬、能力过硬、作风过硬。

根据部署,我市市直机关各单位结合工作实际和岗位职责,正在开展以“抓思想、强能力、转作风”为主题的大讨论。各单位将通过座谈会、中心组学习、青年研习组研讨等多种形式,深

挖不适应新时代新要求的思想顽疾,辨明推动各项工作争先晋位的新路子、新目标,通过大讨论找准思想能力作风问题根源。

查根源、找差距、抓整改。随着大讨论的深入,市直机关单位将围绕“站位不高假作为”“不思进取慢作为”“不敢担当空作为”“效率低下不作为”等方面的问题开展能力作风大排查大整改行动,全面梳理存在的问题、表现形式和思想根源,建立单位和党员干部个人问题清单,制订整改计划,拿出具体措施,并通过单位党务公开栏公示整改进度。

为确保活动取得实效,市委市直机关工委将联合相关部门定期开展专项督查行动,对检查中发现的问题及时反馈,督促边查边改、立行立改,同时定期公布督查情况,将各单位能力作风实际情况作为“党建先锋系统”“模范机关”等各类评选和创建工作的重要依据,将发现的典型问题及时反馈给市纪委监委和市委巡察机构,对作风不严不实的单位和个人严格依纪依规处理,推动各单位通过大整改实现思想、能力、作风大提升。

市委市直机关工委要求市直机关各单位充分认识开展“能力作风建设年”活动的重要意义,加强宣传引导,营造浓厚氛围,把“抓思想、强能力、转作风”

专项行动与加强机关党建重点工作和推动本部门本单位完成中心任务结合起来,精心组织推进;要紧紧围绕工作实际,立足锤炼作风能力,聚焦问题、靶向整改,切实解决“站位不高假作为”“不思进取慢作为”“不敢担当空作为”“效率低下不作为”等问题,引领广大机关党员干部能力强、作风硬、重实干、促发展;要注重典型引路,以经验做法、实绩实效激励引导广大机关党员干部在学、比、干中争先进创一流,发扬“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”精神,在奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章中走在前、作表率。

市交通运输局

锤炼能力作风 锻造交通铁军

本报讯(记者刘婧)为扎实开展好“能力作风建设年”活动,市交通运输局结合工作实际,聚焦党员干部能力大提升、作风大转变、效能大跃升、面貌大改观,全方位开展标准化建设,推动党员干部持续锤炼过硬作风,锻造过硬本领,以能力作风建设成果,推动交通运输事业高质量发展。

该局结合全市交通运输实际,全面部署,成立组织,加强指导,在全系统深入开展“五比五提五争先”活动,充分调动广大党员干部职工围绕中心、服务大局,坚持在急难险重任务中提升能力、锤炼作风。

1月份以来,面对错综复杂的疫情防控形势,全市交通运输系统不等不靠,主动出击,精准防控,确保了群众的出行安

全。在全力推进项目建设方面,该局充分发挥高速公路项目支撑辐射的骨干作用,实行项目推进清单化、节点化、团队化,落实责任,靠前服务,强化统筹,严格考核,创造优良的项目实施环境,全力推进项目建设,确保项目谋划一批、推进一批、实施一批。今年2月8日,央视《新闻联播》和河南卫视先后报道了我市沿太行高速焦济段等重大交通项目大干快上掀热潮的消息,提振了精神,鼓足了干劲,为我市高速公路建设项目营造了良好舆论氛围。

下一步,该局将在全系统开展政治业务大培训、创新发展大调研、行业服务大提升活动,通过查根源、找差距、抓整改,实现思想、能力、作风大提升,锻造交通铁军。

市审计局

高起点谋划 高标准推进

本报讯(记者刘婧)为扎实开展好“能力作风建设年”活动,市审计局坚持高站位认识、高起点谋划、高标准推进,聚焦主责,提升能力素质,锤炼过硬作风,不断把“能力作风建设年”活动引向深入,以工作成效来检验能力作风建设的效果。

聚焦主责主业抓好谋划。该局认真筹划年度党建工作重点、审计工作思路、重点任务安排、审计项目计划、审计业务质量考核、业务培训宣讲等具体工作,以高起点谋划确保落实见实效。

开展业务宣讲提升能力素质。该局紧扣审计监督主题,创新审计方式方法,按照不同的行业领域和审计特

点,划分6个专题进行研究,在经济责任审计方面开展尝试,注重“学”字当头打基础、“深”字为要拓拓展、“真”字为本抓实效,逐步向其他行业领域拓展延伸,全方位构建内外推动力、左右互动、上下联动的研究型格局,推动审计项目实施与审计研究工作相结合,促进审计项目高质量实施。目前,该局已开展宣讲6场次,收听讲座300人次。

同时,该局结合工作实际,开展了集中整顿,强化思想理论武装,修订完善规章制度,落实审计整改工作,规范会议记录、档案资料,落实“三会一课”制度,努力提升审计效能和审计质量,加强审计系统干部作风建设,推进巡察整改工作开展。

A03 | 焦作高速公路



高速加压 开启大交通加速键

化进的态势。

市委十二届二次全会暨市委经济工作会议指出,要抓紧抓实省“十大战略”的落脚点,承接好省“十大战略”是高质量发展的关键之举。要从长远发展着眼、从即期发展入手,以战略引领发展方向,以项目推进战略实施,坚持战略落实项目化、清单化,明确重点工程、重大项目、重要载体,明晰季度目标、半年目标、年度目标,理清“开局抓什么、破局靠什么、年度干什么”,推动从战略到策略、到工程、到项目,真正将“十大战略”转化为高质量发展的强大动力。

为加速推进我市7条高速公路项目建设进度,市高速公路建设指挥部紧密结合实际,以“能力作风建设年”活动为契机,精准谋划、主动作为,不断优化项目实施环境。一是早部署早落实。春节一过,市政府立即组织召开重大基础设施建设专班周例会暨高速公路项目动员部署会议,安

排部署高速公路项目一季度目标任务及全年工作。市指挥部办公室及时深入项目一线,督导项目全面复工复产,建设者们抢抓时间、抓进度,掀起了2022年项目建设大干快上的热潮。二是明确目标,加压驱动。围绕2022年全省交通重点项目建设任务表,市指挥部及时制定并印发项目推进工作任务清单,按季度、月份明确目标,落实责任,加压驱动。三是注重统筹调度。市指挥部多次召开沿太行、沿黄、焦平、郑焦、焦唐等高速公路项目协调会,协调解决土地供应和临时用地等问题,加快推进我市自主筹建项目的前期工作。市指挥部办公室执行“日碰头、周例会”制度,继续实施项目联络员制度,对项目进行督导、协调、服务。四是实施项目通报和媒体监督制度,市指挥部办公室每周向四大班子领导通报项目进度,并定期在报纸、电视等媒体平台通报项目进展情况,开设专栏跟进项目进度,通报内容作为年终奖惩依据。

下一步,市高速公路建设指挥部将高效贯彻落实市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神,牢固树立“项目为王”理念,以“开工即决战,起步即冲刺”的决心和状态,锚定目标,拼搏实干,主动作为,聚力攻坚,全力以赴跑出项目建设“加速度”,奋力推动交通运输高质量发展在全市发展大局中走在前、作贡献。

春风浩荡满目新,扬鞭奋进正当时。如今,我市努力推动构建更高质量的高速公路综合交通体系目标已明确,蓝图已绘就。大交通、大协同、大发展的综合交通枢纽必将推动焦作经济社会高质量发展走上新台阶。

高速信息播报

- 2月22日,焦平高速焦作至荥阳段项目召开初步设计专家评审会。
- 2月22日,修武县副县长张瑞生组织召开长垣至修武高速公路项目协调会。23日,该项目开始勘界清点,25日,完成勘界清点工作。
- 2月23日,市高速公路建设指挥部召开郑州至焦作高速公路、焦唐高速温县至巩义段项目前期工作推进会。
- 2月24日,市高速公路建设指挥部召开专题会议,协调解决沿太行高速焦作至济源段和焦平高速焦作至荥阳段项目土地供应和临时用地等问题。
- 3月1日,副市长宗家桢带领市交通、自然资源等部门负责同志,深入沿太行高速焦作至济源段、沿黄高速武陟至济源段项目施工现场,对项目进展和推进情况进行实地调研,并对全市高速公路项目建设工作提出具体要求。

图① 沿太行高速一段工区区长袁豪鹏(左一)和工人现场进行技术交底。
本报记者 段美如 摄

图② 云阳河大桥施工现场。
本报记者 段美如 摄

图③ 春日暖阳下的沿太行高速焦济段大沙河大桥正在有条不紊地施工中。
段玉明 摄



市直机关“我为群众办实事”活动问卷调查工作圆满收官

本报讯(记者刘婧)近日,随着市直机关“我为群众办实事”活动问卷调查报告的出炉,持续数月的市直机关“我为群众办实事”活动问卷调查工作圆满收官。此次调查结果,将为探索新形势下群众工作规律,走好新时代群众路线,推动市直机关“支部联支部,党员进社区”“双报到、双报告”工作提供有益参考。

2021年以来,根据党史学习教育和“守规矩、懂业务、真落实”活动安排部署,市直机关各单位组织党员干部深入分包帮扶的社区(村)和楼院,广泛开展精神文明创建、环境卫生整治、基础设施建设、疫情防控、防汛救灾、平安建设、乡村振兴、解忧纾困等形式的“我为群众办实事”活动,取得了明显成效。

为进一步了解掌握市直机关“我为群众办实事”活动成效和存在的问题,自去年12月份开始,市委市直机关工委与市统计局结合,采取“党建+统计”的全新方式开展市直机关“我为群众办实事”问卷调查工作,收集、整理、分析办实事活动的有效做法、主要问题和意见建议。

调查问卷分市直机关单位卷、市直机关个人卷、社区工作人员卷和社区居民卷等4类,共设置65条调查问题、383个具体选项,基本涵盖市直机关“我为群众办实事”活动的主要载体、成效评价、存在问题和意见建议等。此次问卷调查涵盖1618名机关党员干部、社区工作者以及市民群众,其中包括40家市直机关单位的850名党员干部、37个帮扶社区的148名工作人员、39个帮扶楼院的620名市民群众。

抽样调查结束后,市委市直机关工委认真对调查问卷进行了梳理、分析。从问卷梳理情况看,市直机关“我为群众办实事”活动呈现出办实事活动渠道多样化、机关党员干部职工参与率较高、各项帮扶工作成效明显、社区(群众)对帮扶工作比较满意等特点。

在受调查的40家市直单位中,39家单位通过文明单位创建,38家单位通过平安建设创建、领导班子联系点和驻村帮扶,37家单位通过党组织党员“双报到”渠道,开展了为群众办实事活动。截至2021年10月底,39家单位投入人力7926人次、投入资金1450万元。参与单位办实事项目包括政策宣讲、分包路段、老旧小区改造、消费助农、科普宣传、公益募捐、推进垃圾分类和关爱老人儿童,参与率超过60%。部分单位还根据职能开展了统计服务百企、“万人助万企”、技能培训、慰问困难居民、供应农资等活动。

调查显示,社区工作人员中,82.4%认为通过帮扶变化很大,89.2%认为帮扶工作满足实际需求,97.3%对帮扶单位工作感到满意,99.3%非常支持继续开展“我为群众办实事”活动;社区居民中,81.3%对帮扶单位工作感到满意,82.9%非常支持继续开展“我为群众办实事”活动。

市委市直机关工委通过问卷调查分析,结合对各单位常态化督导所掌握的情况,发现市直机关“我为群众办实事”活动仍然存在个别矛盾和问题,下一步将认真研究,提出相关对策和整改建议。